
Protokół Nr XXXV/2018 

z sesji Rady Gminy Bejsce 

z dnia 23 marca 2018r. 

O b r a d y s e s j i n a d z w y c z a j n e j otworzył i prowadził Przewodniczący R a d y G m i n y 

Jarosław P a r a d a . Powitał r a d n y c h , Wójta G m i n y Józefa Zuwałę, pracowników Urzędu 

G m i n y o r a z przybyłych gości. W s e s j i udział biorą w s z y s c y r a d n i . Przewodniczący 

R a d y G m i n y odczytał p r o p o n o w a n y porządek o b r a d . Z a przyjęciem porządku o b r a d 

r a d n i głosowali jednogłośnie. 

Przystąpiono d o k o l e j n e g o p u n k t u s e s j i - rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał. 

S k a r b n i k G m i n y K a t a r z y n a Klasińska omówiła p r o p o n o w a n e z m i a n y w budżecie. 

Przewodniczący R a d y G m i n y odczytał p r o j e k t uchwały ( a j w s p r a w i e z m i a n w 

budżecie n a 2 0 1 8 r . 

Głos zabrał R a d n y L e s z e k M a k u c h : „zanim p r z e j d z i e m y d o głosowania zastanówmy 

się, n a d c z y m będziemy głosować. C z y m się różni uchwała a j o d b ] j a k o n e są t a k i e 

s a m e " . 

S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: „w a i j e s t w e r s j a z e żłobkiem a w b i j e s t w e r s j a b e z 

żłobka". 

R a d n y L e s z e k M a k u c h : „mamy wątpliwości, c o d o załączników d o uchwał. W w e r s j i 

a i j e s t załącznik o i n w e s t y c j a c h r o c z n y c h a w b ) t e n załącznik z n i k a " . 

S k a r b n i k G m i n y K a t a r z y n a Klasińska: „bo o n j e s t b e z żłobka, więc n i e będzie 

w p r o w a d z a n e z m i a n i zwiększeń". 

R a d n y A d a m Niedźwiedź: „w b 2 n i e m a załącznika 3 " . 

S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: „nie może być załącznika". 

R a d n y L e s z e k M a k u c h : „i d l a c z e g o zniknął dział 6 0 0 ? " 

S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: „dlatego że znikły p o d o c h o d a c h w p r o w a d z o n e 

z m i a n y " . 

R a d n y L e s z e k M a k u c h : „w j e d n e j u c h w a l e są a w d r u g i e j i c h n i e m a " . 

S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: „nie mogą być d w i e t a k i e s a m e uchwały. J e d n a j e s t z 

o p c j a z e żłobkiem, a d r u g a j e s t z opcją b e z żłobka. „ 

R a d n y L e s z e k M a k u c h : „ale c o m a d r o g a d o żłobka?" 
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S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: „droga j e s t p o d o c h o d a c h , t o są środki, które są z 

t a m t e g o r o k u . T o j e s t i n n a zupełnie s p r a w a . O n e będą w p r o w a d z o n e , k i e d y i n d z i e j . 

N i e m i e s z a j c i e dwóch k w e s t i i , b o t o są d o c h o d y a t o są w y d a t k i . D r u g a w e r s j a t o są 

t y l k o t e z m i a n y , które narzuciło m i n i s t e r s t w o . C z y l i z m n i e j s z e n i e oświaty, 

z m n i e j s z e n i e l u b zwiększenie G O P S - i e , opłata śmieciowa i opłata zakładu, który 

m a m y . „ 

R a d n y A d a m Niedźwiedź: „do uchwały b j j e s t załącznik uchwała b 2 W P F i w p u n k c i e 

3 t e j uchwały j e s t załącznik n r 3 którego n i e m a m y . „ 

S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: „WPF t o j e s t odrębna s p r a w a . T o są d w i e odrębne 

uchwały. Z a w s z e j a k r o b i c i e z m i a n y w budżecie t o d o t e g o j e s t W P F i t o j e s t właśnie 

W P F t a odrębna uchwała. Załącznik d o n i e g o t o j e s t właśnie o p i s i cały zbiór 

dochodów, c o n i e d r u k u j e m y . W P F p i e r w s z y - a i różni się o d d r u g i e g o - b 2 t y m , że 

jeśli przegłosujecie żłobek n a t a k t o j e s t i n w e s t y c j a i będzie miało o d z w i e r c i e d l a n i e w 

W P F - j e . Jeżeli n i e przegłosujecie t o W P F będzie wyglądał i n a c z e j . „ 

R a d n y Niedźwiedź A d a m : „w t y m m o m e n c i e d w a W P F y są i d e n t y c z n e . " 

S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: „identyczna j e s t treść uchwały. C o byśmy n i e 

u c h w a l i l i W P F będzie t a k i s a m , b o t o j e s t wzór, który n a r z u c a R I O . J a k się u c h w a l a 

W P F t r z e b a robić w i e l o l e t n i a prognozę finansową, która się składa z 2 6 s t r o n , w y k a z 

przedsięwzięć, który się składa z 1 0 i objaśnienie przyjętych wartości. T e załączniki t o 

n i e są t e s a m e załączniki, c o znikły w w e r s j i d r u g i e j . " 

R a d n y A d a m Niedźwiedź: „ale p r z y u s t a w i e b n i e m a m y t e g o załącznika." 

S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: „Ale t a k j e s t u s t a l o n e , że załączników d o W P F u n i g d y 

n i e d r u k u j e m y . Załączniki d o W P F u kształtują się n a p o d s t a w i e uchwały. J a k 

u c h w a l i c i e n a s e s j i jakąś zmianę t o t a uchwała kształtuje W P F j a n a t o n i e m a m 

wpływu. T o , c o z o s t a n i e p r z e z w a s u c h w a l o n e t o z o s t a j e n a n i e s i o n e d o W P F u . T a k 

j e s t , c o s e s j a . " 

Przewodniczący R a d y : „są j e s z c z e jakieś p y t a n i a ? " 

R a d n y J a n u s z K u r e k : „ile będzie kosztować u t r z y m a n i e żłobka?" 

Wójt: „inne g m i n y korzystają z z a t r u d n i e n i a osób z Urzędu P r a c y , zatrudniają 

n a u c z y c i e l i , którzy są z w o l n i e n i . J a k w i e c i e j e s t r e f o r m a oświaty i z a d w a l a t a będzie 

z l i k w i d o w a n e g i m n a z j u m . C z y l e p i e j dać komuś odprawę c z y komuś dać t e pieniądze 
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i t a k i żłobek żeby funkcjonował? T o są środki, które możemy każdego r o k u 

pozyskiwać. T o n i e j e s t k a r t a n a u c z y c i e l a t y l k o k o d e k s p r a c y . Są t o w t e j c h w i l i 

pieniądze, które są n a p o z i o m i e j e d n y c h z n a j m n i e j s z y c h w k r a j u . Mówię t u o 

z a t r u d n i e n i u 6 - 7 osób, może, 8 jeśli b y t o były d w a oddziały. A środki można 

pozyskać t a k j a k t o robią g m i n y Łopuszno, Górno, S t r a w c z y n . Mówię o t y c h g m i n a c h , 

które funkcjonują. „ 

R a d n y J a n u s z K u r e k : „Tamte g m i n y t o są obrzeża m i a s t . " 

Wójt: „Proszę Państwa b a r d z o proszę n i e nękajcie m n i e . C h c e c i e przegłosujcie t a k l u b 

n i e . " 

R a d n y A n d r z e j S t a l m a c h : „Przecież już r a z głosowaliśmy i d l a c z e g o m a m y t o 

powtarzać, trochę t o j e s t n i e f e r . „ 

Wójt: „Ja o d p o w i a d a m P a n u r a d n e m u , b o t o widziałem i p o t w i e r d z a m , że t a k n i e 

może być, żeby r a d n i b y l i z a s t r a s z a n i . J e d e n z r a d n y c h został u d e r z o n y w rękę, żeby 

n i e głosować. J a t y l k o mówię o t y m , c o widziałem. „ 

R a d n i : „to n i e było p r z y u c h w a l e o żłobkach." 

Wójt: „Ale było n a s e s j i . „ 

Następnie głos zabrał r a d n y J a n u s z Włusek, który próbował przekonać r a d n y c h d o 

b u d o w y żłobka. Poinformował, że rozmawiał z w i e l o m a ludźmi, którzy są n a t a k z a 

budową żłobka. Poprosił, a b y r a d n i pomyśleli o młodych l u d z i a c h , którzy liczą n a 

p o w s t a n i e żłobka. Poinformował, że d e c y z j e p o w i n n y być wspólnie p o d e j m o w a n e d l a 

d o b r a g m i n y a n i e d l a własnego d o b r a i p o l i t y k i . 

R a d n y A d a m Niedźwiedź przedstawił ustawę o o p i e c e żłobkowej, w której 

wyszczególnił p u n k t , iż żłobek może powstać w istniejącym b u d y n k u , który w y m a g a 

d o s t o s o w a n i a . Dodał, że g m i n a d y s p o n u j e d w o m a b u d y n k a m i w P i o t r k o w i c a c h i 

Czyżowicach i n i e w i d z i przeciwwskazań, a b y żłobek powstał właśnie t a m . N i e j e s t z a 

b u d o w a n o w e g o b u d y n k u gdyż są t o duże k o s z t y a może okazać się, że z a parę l a t 

będzie o n niszczał. Ponieważ j e s t c o r a z m n i e j d z i e c i o młodzi l u d z i e wyjeżdżaj z a 

granicę. 

Wójt: „wciągu pół r o k u urodziło się 2 3 d z i e c i . W B e j s c a c h są k o l e k t o r y g d z i e j e s t 

tysiąc litrów ciepłej w o d y z a d a r m o . M a m y f o t o w o l t a i k e o r a z będzie o c i e p l o n y 
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b u d y n e k szkoły. M a m y o c z y s z c z a l n i e , wodociąg, p l a c z a b a w . J e s t t o m i e j s c e 

c e n t r a l n i e ułożone w G m i n i e . „ 

R a d n y A d a m Niedźwiedź: „Panie wójcie walczył P a n o szkołę w P i o t r k o w i c a c h , żeby 

utrzymać, żeby funkcjonowało. T e r a z , c o p a n r o n i , b u d y n e k n i s z c z e j e , z r o k u n a r o k 

t r a c i n a wartości, a może w t e n sposób podnieść j e g o wartość i zrobić t a m żłobek i 

p r z e d s z k o l e . „ 

Wójt: „Było p r z e d s z k o l e i p r z y s z l i r o d z i c e d o B e j s c z dziećmi." 

R a d n y A d a m Niedźwiedź: „to zrobić p u b l i c z n e . " 

Głos zabrał j e d e n z gości P a n i D o m i n i k a P u c h a l s k a . Oznajmiła, iż d o żłobka mogą być 

przyjęte d z i e c i z sąsiednich g m i n . 

R a d n a B e a t a Grudzień: „zróbmy r e f e r e n d u m n i e c h się w s z y s c y wypowiedzą." 

R a d n y A n d r z e j S t a l m a c h : „Jedni n i e chcą żłobka, b o n i e chcą narazić g m i n y , a i n n i 

chcą, b o n i e chcą narazić się wójtowi." 

R a d n a D a n u t a Urantówka: „He n a dzień d z i s i e j s z y g m i n a m a długu?" 

Wójt: „Długu już spłaciliśmy 2 m i n . zł. a n a żłobek n i e pożyczamy pieniędzy. M a m y 

6 0 0 tyś. w p r o m e s i e i 4 0 0 tyś. t o są pieniądze z zeszłego r o k u , ponieważ z a d r o g i 

zapłaciliśmy własnymi środkami, z a c o n a m zwrócili w t y m r o k u pieniądze. 4 0 0 tyś 

d o d a j e m y d o 2 0 0 tyś, które państwo w u c h w a l e budżetowej przegłosowaliście w 

g r u d n i u i daliście m i n a t o upoważnienie d o t e g o żłobka. G d y b y n i e przegłosowaliście 

t y c h 200tyś w u c h w a l e budżetowej t o b y dziś t e m a t u n i e było." 

S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: „na dzień 3 1 g r u d n i a 2 0 1 7 r o k u j e s t 3 5 9 9 1 5 8 , 7 1 zł" 

R a d n a D a n u t a Urantówka: „Rewitalizacja szkoły i l e będzie kosztować?" 

S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: 1 1 0 0 0 0 0 zł. 

R a d n a D a n u t a Urantówka: „czyli t o będzie około 4 6 0 0 0 0 0 zł." 

Wójt: m a m y z w r o t 8 5 % z t e r m o m o d e r n i z a c j i . 

R a d n y J a n u s z Włusek: „było s p o t k a n i e z poseł z P I S - u Panią K r u p k a . S z k o d a , że 

a k u r a t w a s n i e było. Były t u t a j z n a s 3 o s o b y . P a n Wójt był, P a n i B e a t a i j a . Było 

z a d a n e p y t a n i e p r z e z P a n a Wójta. B o przyjechała P a n i i powiedziała, że m a d l a n a s 

d o b r e wiadomości, że przywiozła promesę n a budowę żłobka." 

R a d n a B e a t a Grudzień: „Nie, t a k n i e mówiła." 
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R a d n y J a n u s z Włusek: „Jak n i e mówiła? P r z e p r a s z a m , przyjechała z dobrą 

wiadomością d o n a s . T a k mówiła." 

R a d n a B e a t a Grudzień: „Mówiła o r o d z i n i e , że t a k i e p r o g r a m y są." 

Wójt: „powiedziała, że m a d o b r e wiadomości, że g m i n a o t r z y m a 6 0 0 tyś n a budowę 

żłobka." 

R a d n a B e a t a Grudzień: „Ale n i e promesę przywiozła." 

R a d n y J a n u s z Włusek: „Pan Wójt n a k o n i e c s p o t k a n i a zadał p y t a n i e , że zostało 

nieprzegłosowane 7 d o 8 i c z y budować żłobek. P a n i powiedziała t a k : budować. 

Zapytała k o l e j n o P a n i B e a t a : c z y są pieniądze." 

R a d n a B e a t a Grudzień: „zapytałam c z y n i e będzie większego d o f i n a n s o w a n i a t y l k o 

5 0 % b o miało być 8 0 % . " 

R a d n y J a n u s z Włusek: „I odpowiedziała P a n i K r u p a żeby budować, b o rząd w c h o d z i 

w politykę prorodzinną i być może będą i n n e pieniądze. N p . 5 0 0 p l u s w i n n e j f o r m i e . " 

R a d n y A n d r z e j S t a l m a c h : „Mówi P a n , że P a n i obiecywała p r o r o d z i n n e u s t a w y i w 

ogóle. T o właśnie z r o b i l i n a s w k o n i a . P a n Wójt z a z n a c z a , że zagwarantowaliśmy w 

budżecie 2 0 0 tyś, b o n a i n n y c h w a r u n k a c h . P a n i e Wójcie p r z e p r a s z a m . Wrócę d o 

własnego g o s p o d a r s t w a , n i e kupiłbym t r a k t o r a g d y b y m i rząd obiecał 5 0 % , z z a 

tydzień powiedział 2 0 % . T o są duże pieniądze." 

Wójt: „są d w a e l e m e n t y t e g o p r o g r a m u , j e s t d o 8 0 % a l e n i e więcej niż 2 0 tyś d o 

d z i e c k a . Analizując w s z y s t k i e n a r o d z e n i a n i e mogłem wystawić 1 0 0 d z i e c i , b o i c h n i e 

m a m y . N a t o m i a s t mogliśmy t e 3 0 przedstawić. Średnio r o c z n i e w ciągu 3 l a t r o d z i się 

9 0 d z i e c i . D o r o k u r a c z e j żadna m a t k a n i e d a d z i e c k a . D o 3 l a t w s z y s t k i e d z i e c i mogą 

z n i e g o korzystać, a l e d z i e c i s t a r s z e powyżej 3 l a t wymagające t r o s k i i p o t r z e b y n a u k i , 

b o mają różnego r o d z a j u p o t r z e b y t o o n e mogą n a w e t d o 5 l a t chodzić. W t e d y j e s t 

j e s z c z e większa p u n k t a c j a , d o f i n a n s o w a n i e . Proszę i apeluję, b o Państwo n a t y m n i c 

n i e t r a c i c i e . Przegłosujcie." 

R a d n a B e a t a Grudzień: „skoro są t a k i e odstępstwa 5 0 - 8 0 t o n i e możemy t e j szkoły w 

P i o t r k o w i c a c h wyremontować?" 

Wójt: „Są p e w n e s t a n d a r d y , t o m u s i być p a r t e r o w e , j e s t p r o g r a m f u n k c j o n a l n o -

użytkowy. T o n i e j a s o b i e wymyśliłem, są p e w n e s t a n d a r d y . " 
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R a d n a M a g d a Wójcik: „A b u d y n e k w Czyżowicach piętrowy, n i e m a p a r t e r u ? N o 

m a . " 

Wójt: „Ale proszę P a n i , kubaturę ogrzać, k i e d y się t a m p a l i 5 0 t o n węgla k t o t o 

opłaci? C z y 3 0 r o d z i n j e s t w s t a n i e opłacić, c o miesiąc? T o m u s i być coś małe. Jes t 

ciepła w o d a , j e s t e n e r g i a , j e s t w s z y s t k o n a m i e j s c u . R e d u k u j e m y k o s z t y , t a m w y m a g a 

t o o g r o m n y c h kosztów nakładu." 

R a d n y L e s z e k M a k u c h : „Proponuję n a j p i e r w przegłosować c z y głosujemy z a t y m 

porządkiem a j i a 2 . " 

Przewodniczący R a d y G m i n y : „porządek został już przegłosowany." 

R a d n y L e s z e k M a k u c h : „Ale n i e c h o d z i m i o porządek t y l k o n a d którą wersją 

p o d n i e s i e m y t e r a z rękę." 

Przewodniczący r a d y G m i n y : „Na która P a n u c h w a l a t o n a t a p o d n i e s i e . " 

R a d n y L e s z e k M a k u c h : „będziemy głosować w s z y s t k i e . " 

S k a r b n i k K a t a r z y n a Klasińska: „są d w i e o p c j e : jeżeli w y b i e r z e c i e p i e r w s z y w a r i a n t n a 

t a k , c z y l i a k c e p t a c j a żłobka w t e d y d r u g i w a r i a n t powinniście przegłosować n a n i e . 

N a t o m i a s t , jeżeli p i e r w s z y w a r i a n t przegłosujecie n a n i e t o d r u g i w a r i a n t powinniście 

przegłosować n a t a k . " 

P o b u r z l i w e j d y s k u s j i Przewodniczący R a d y poprosił o podjęcie głosowania. S i e d m i u 

r a d n y c h było z a przyjęciem uchwały, o s i e m r a d n y c h było p r z e c i w k o . Uchwała n i e 

została z a t w i e r d z o n a . 

Następnie o d c z y t a n o p r o j e k t uchwały w s p r a w i e z m i a n w budżecie g m i n y n a 2 0 1 8 ( 

wykluczająca budowę żłobka w B e j s c a c h ) . Pytań niebyło. Z a przyjęciem uchwały 

r a d n i głosowali jednogłośnie. Uchwała o z n a c z o n a N r . X X X V / 2 4 8 / 2 0 1 8 s t a n o w i 

załącznik d o protokołu. 

O d c z y t a n o p r o j e k t uchwały zmieniającą uchwałę w s p r a w i e W i e l o l e t n i e j P r o g n o z y 

F i n a n s o w e j n a l a t a 2 0 1 8 - 2 0 3 3 . Pytań niebyło. Z a przyjęciem uchwały głosowało 14 

r a d n y c h . J e d n a o s o b a się wstrzymała. Uchwała o z n a c z o n a N r . X X X V / 2 4 9 / 2 0 1 8 

s t a n o w i załącznik d o protokołu. 

Protokół N r X X X V / 2 0 1 8 z s e s j i R a d y G m i n y B e j s c e z d n i a 2 3 m a r c a 2 0 1 8 r . S t r o n a 6 



O d c z y t a n o p r o j e k t uchwały zmieniająca uchwałę w s p r a w i e d e k l a r a c j i przystąpienia 

d o L o k a l n e j G r u p y Działania. Pytań niebyło. Z a przyjęciem uchwały r a d n i głosowali 

jednogłośnie. Uchwała o z n a c z o n a N r . X X X V / 2 5 0 / 2 0 1 8 s t a n o w i załącznik d o 

protokołu. 

Przewodniczący r a d y zakończył sesję. 

Protokół N r X X X V / 2 0 1 8 z s e s j i R a d y G m i n y B e j s c e z d n i a 2 3 m a r c a 2 0 1 8 r . S t r o n a 7 


